

Moravskoslezský

20 °C | 9 °C



Počasí v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

ostrava.idnes.cz

DNES Ostrava, Opava, Frýdek-Místek, Nový Jičín, Karviná, Bruntál

Spanilá jízda Třinečtí hokejisté včera jezdili městem a fanouškům ukazovali pohár



Mistři! Desítky fanoušků se sešly včera dopoledne před třineckou Werk Arénou, aby viděli hokejové mistry republiky, Oceláře Třinec, jak vyrážejí na spanilou jízdu městem. V popředí je Aron Chmielewski, vpravo se na tričko podepisuje Martin Růžička. Hokejisté mimo jiné navštívili několik provozů Třineckých železáren a studentskou párty v centru města. Po 15. hodině měli autogramiádu. Další příležitost setkat se s hokejovými šampiony budou mít fanoušci v sobotu od 16.30 na Hutnickém dnu u Werk Arény. (jsl) Foto: Alexandr Satinský, MAFRA

Baška

Hasiči vyprošťovali havarované auto

Tři jednotky hasičů musely zasahovat u nehody osobního auta, které narazilo do stromu v zahradě v Kunčičkách u Bašky na Frýdecko-Místecku. „Hasiči pomáhali oběma cestujícím a zároveň utěšovali utrženou plynovou přípojku,“ řekl mluvčí hasičského sboru Petr Kůdela. „To se podařilo a oba zranění, z nichž jeden byl imobilní, hasiči po ošetření přenesli do přivolané sanitky. Strom, do něhož automobil narazil, nakonec museli se souhlasem majitele ořezat.“ (pal)

Opava

Zemřel herec Antonín Beba

Dlouholetý herec Slezského divadla Opava Antonín Beba zemřel. „Před odchodem do důchodu hrál například v divadelních inscenacích Nejkrásnější válka nebo Hlava XXII a věnoval se také filmovému herectví,“ řekla Jana Reichelová ze Slezského divadla Opava. „Dodnes ho můžeme vidět ve filmech Parta nezdraví nebo Město mé naděje.“ Na konci května by Antonín Beba oslavil 93 let. (pal)

Ukrajinské uprchlíky na pozice kuchařek, šiček, ale i programátorů či programátorek nabírají zaměstnavatelé v kraji.

Michaela Marosová
spolupracovnice redakce

Ukrajinci vyplňují mezery na trhu práce

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ Pozice, které zůstávaly dlouho neobsazené, se nyní po příchodu uprchlíků z Ukrajiny daří firmám nejen v kraji zaplnit. Podle ministerstva práce a sociálních věcí v Česku našlo práci už 34 tisíc uprchlíků, dalších 9 tisíc na zaměstnání čeká. V kraji už zaměstnání našlo více než 1 600 ukrajinských běženců.

„Práce je příliš a chybí lidé. Všechny firmy hledají zaměstnance. Rozhodně nepředpokládáme, že uprchlíci budou ohrožovat práci českých lidí v jakékoli pracovní pozici,“ uvedla ředitelka Asociace malých a středních podniků Eva Svobodová, podle níž se přibližně polovina uprchlíků bude chtít po skončení válečného konfliktu do své země znovu vrátit. „Ti pak budou zase chybět.“

„Dá se říct, že ukrajinskými pracovníky vyplňujeme mezery na

trhu tam, kde Češi momentálně nejsou k dispozici. Pokud český občan skutečně pracovat chce, jsme mu schopni adekvátní práci najít. Rozhodně neupřednostňujeme Ukrajince,“ řekl Petr Pospíšil, ředitel ostravské pobočky personální agentury Manpower.

Firmy možnost zaměstnat Ukrajince vítají, část z nich je hledá na webu jobs4ua.cz, který na konci března spustila agentura Czechinvest. Jen pro Moravskoslezský kraj je na portálu přes padesát volných nabídek. Většinou jde o nekvalifikované práce, zaměstnance tam ale hledají také IT firmy. „Aktuálně hledáme pracovníky na pět pozic. Zatím jsme však nebyli úspěšní,“ oznámila IT náborářka pro firmu Certicon Denisa Honusová. Práci ukrajinským dělníkům nabízí také Dopravní podnik Ostrava, ani tam

však zatím prázdná místa neobsadili. Problémem vždy byla chybějící nutná řídičská oprávnění.

Firmy Ukrajincům nabízí převážně pozice ve službách a dělnické práce. „Vysoký počet žen v uprchlicích vlne se bohužel nepotkává s největší poptávkou českých firem pro pracovníků, která je ve výrobě, v průmyslu, stavebnictví. Jde tedy zejména o mužské profese, jako jsou vazači, jeřábníci, montážníci, nebo technici. Ženy mohou ale velmi pomoci ve službách,“ zmínila Svobodová. „Gastronomové hlásí patnáct tisíc volných míst, kde se stačí naučit několik frází a hned začít. Pokud budeme umět správně pracovat s přichozí skupinou válečných uprchlíků, mohla by tato situace českému trhu práce pomoci.“

Podle Svobodové je problémem fakt, že kde je práce, není bydlení

„Ukrajinskými pracovníky vyplňujeme mezery na trhu tam, kde Češi momentálně nejsou.“

Petr Pospíšil, Manpower

nebo volné školky a školy pro děti. Na komplikace s umístěním žen s dětmi naráží také v agentuře Manpower. „Existují případy, kdy se nám s firmou nepodaří vhodné podmínky vyjednat. Někteří zaměstnavatelé jsou schopni Ukrajinkám vyjít vstříc, hlavně pracovní dobou. Některé firmy poskytují také ubytování - částečně ho dotují, nabízejí firmní. Mnoho firem tyto výhody ale poskytnout nemůže,“ doplnil

Pospíšil. Ubytování totiž firmy nabízejí na vlastní náklady, zatím bez náhrady od státu.

„Dotace zatím mohou získat jen domácnosti, které u sebe uprchlíky ubytovaly. U firem hrozí, že nebudou schopny byty dlouhodobě financně táhnout samy,“ sdělila Svobodová.

Firmy se musí připravit také na komplikace spojené se zaměstnáváním starších osob. „Někteří seniori uprchlíci neznají latinku, nepřetou si vůbec nic,“ podotkla ředitelka Asociace malých a středních podniků. „Lidé středního věku zájem o práci projevují, je třeba je pomalu zaučit, pomoci s překladem, označovat pracovní prostředí cedulkami v ukrajinštině. A také se věnovat zaškolování, což bude náročnější pro stávající pracovníky,“ upozornila Svobodová.

Faktem je, že uprchlíci se spokojí s nižší průměrnou mzdou, a většinou tak obsazují pozice, o něž již Češi nestojí. Některé firmy by toho mohly i zneužít. „U nás je ale nemyslitelné, aby měli Ukrajinci jiné podmínky než čeští pracovníci. Jsme povinni dodržet srovnatelné podmínky. Z toho nikdy neustupujeme,“ prohlásil Pospíšil.

Na dodržování rovného přístupu k uprchlíkům dohlíží i Státní úřad inspekce práce. „Vzhledem k situaci na Ukrajině jsme počet plánovaných kontrol navýšili, mimo to také reagujeme na podněty. Sledujeme nejen to, jestli lidé pracují legálně, ale také to, jestli jsou jejich pracovní podmínky v souladu se zákoníkem práce, tedy délka pracovní doby, přestávek, včasné obdržení mzdy,“ podotkl mluvčí inspekce Richard Kolibač.

V kraji vyjely první cyklobusy

Darek Štalmach
redaktor MF DNES



OSTRAVA Na Pustevny nebo do Horní Lomné už vyjely první letošní cyklobusy v kraji, další vyrazí na své trasy v polovině a na konci tohoto měsíce.

„Od neděle mohou lidé ke svým cestám do Beskyd s kolem znovu využívat Cyklobus Beskydy na lince Nový Jičín - Pustevny - Bílá a cyklobus na trase Český Těšín - Horní Lomná,“ konstatoval Miroslav Slaný, mluvčí společnosti Z-Group bus, která provozuje linky nejen

pro cestující s koly. „Cyklobus Beskydy po trase zastavuje v Příboru, Kopřivnici, Frenštátě pod Radhoštěm a v Rožnově, spoj do Horní Lomné pak v Třinci.“

Před prázdninami jsou cyklobusy zaměřeny hlavně na víkendy. O prázdninách pak budou některé jezdit každý den v týdnu. „Cyklobus pojedje opět jako loni již v pátek odpoledne na Pustevny. O víkendech a svátcích ráno na Pustevny, dopoledne na Bílou a odpoledne z Bílé. Přes prázdniny pak bude jezdit i v pracovních dnech ráno na Bílou a odpoledne zpět,“ přiblížil mluvčí grafikou cyklobusu Beskydy.

Jako další vyrazí na svou trasu už 14. května Cyklobus Bečva, který letos poprvé vyjede na trase Hranice - Valašské Meziříčí - Rožnov p. R. - Velké Karlovice - Bílá.

Od 21. května pak začnou jezdit i cyklobusy z Ostravy přes Krnov na Ovčárnu a z Ostravy přes Frýdek-Místek na Bílou. Spojení na Ovčárnu budou moci využít také lidé nastupující v Opavě, Krnově nebo Bruntále. Od 21. května budou cyklisté moci využít rovněž víkendového spojení mezi Malou Morávkou a Ovčárnou. U všech cyklobusů je možná objednávka místenky pro kolo, do přívěsu každého autobusu se jich vejde pětadvacet.

V porubské Černé perle bude za necelý rok nová klinika

OSTRAVA Více než desítku nových lékařských ordinací budou mít brzy v dosahu obyvatelé ostravských obvodů Poruba a Pustkovec, kteří bydlí poblíž porubské tramvajové vozovny. V nedaleké budově nazývané Černá perla totiž vzniká klinika Moravian Premium Care. Černá perla postavená v bruselském stylu patří k významným architektonickým stavbám ve městě. Dříve v ní sídlily kanceláře, ale posledních asi patnáct let chátrala. „Dlouho jsem kolem Černé perly

chodil a říkal si, že tak zajímavou budovu je třeba znovu přivést k životu. Jakmile se našel nájemce, který se rozhodl vybudovat moderní kliniku, věděl jsem, že záchrana budovy je skvělý nápad,“ zmínil Marek Bědroň z realitní společnosti. Proměnu Černé perly navrhl ostravský architektonický ateliér Davida Kotka, který minimalizoval energetické nároky stavby. „Kromě fotovoltaiky na fasádě počítáme například s výtahem, který rekuperuje elektrickou energii,“ řekl Kotek.

Helena Ruzsová, zakladatelka zdravotnické firmy Moravian Premium Care poskytující privátní péči, řekla, že novou porubskou kliniku chtějí otevřít 1. dubna 2023. „Nabídneme služby praktického lékaře a pracovního lékařství, ale i péči kardiologickou, angiologickou, plícní, dermatologickou, fyzioterapeutickou, neurologickou, ortopedickou, chirurgickou, alergologickou, urologickou a oční. V přílehlé budově budou operační sály jednodenní chirurgie,“ uvedla Ruzsová. (les)